

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

103 (2615) | 29 июня 1941 г. Воскресенье | Цена 15 к. | Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

Наше дело правое, враг будет разбит!

(Передовая "Правды" за 26 июня 1941 года)

Вдоль всей советской границы, от Белого до Черного моря, идет упорный, жестокий бой с коварным и злобным врагом, вероломно нарушившим свои обязательства и вторгшимся на советскую землю. Враг сосредоточил на нашей границе громадные силы, мобилизовал своих послушных холопов, — румынских бояр и финских белогвардейцев.

Фашистские захватчики хотели застигнуть советский народ врасплох, нанести ему неожиданный, молниеносный удар. Они просчитались. Советский народ, как один, поднялся на защиту своей любимой отчизны. Красная Армия ответила на удар врага встречным ударом. Скупые, но выразительные советские сводки с фронта с достаточной убедительностью говорят о том, как метко разбил врага наша артиллерия, с каким бесстрашным мужеством сражаются наши сталинские соколы — советские летчики, наша железная пехота, наши танкисты.

Это только начало. Подлый враг еще узнает всю неизмеримую силу могучего советского удара, либо на борьбу поднялся весь многомиллионный советский народ, воодушевленный пламенной любовью к своей прекрасной родине. Враг узнает грозную, всесокрушающую силу гнева советского народа. С лютой, неистребимой ненавистью к зарвавшимся поджигателям войны бьются на фронте доблестные полки Красной Армии. Их уверенность в победе непоколебима, либо они знают, как знает весь советский народ, что наше дело правое, что наша война — война самая справедливая, война за нашу родину, за нашу честь и свободу.

Советский народ не хотел войны. Он твердо соблюдал свои обязательства, он упорно и настойчиво, с неослабным терпением отстаивал свою миролюбивую политику. Фашисты навязали нам эту войну. Юни бросили нам вызов. Этот вызов принят. Советский народ ответил на него Великой Отечественной войной, которая не будет окончена до тех пор, пока враг не будет покорщен и уничтожен.

Не в первый раз вторгаются враги на нашу землю. История русского народа ярко свидетельствует о том, что в минуты опасности с особой силой проявляется величие и непоколебимое мужество сынов нашей родины. Не знает исто-

рия примеров, когда бы захватчикам удалось сломить волю нашего свободолюбивого, храброго народа. И если германские фашисты забыли историю, то мы ее им напомним. Напомним, как жестоко были биты их прародители — ливонские «пысы-рыцари». Мы напомним, что первым напал на только что возникшую молодую Советскую Республику вооруженный до зубов германский империализм. Мы напомним, что именно тогда «под Нарвой и Псковом немецким оккупантам был дан решительный отпор. Их продвижение на Петроград было приостановлено. День отпора войскам германского империализма — 23 февраля — стал днем рождения молодой Красной Армии».

(«Краткий курс истории ВКП(б)»).

Молодая Красная Армия сумела дать отпор вооруженным до зубов германским полчищам потому, что она боролась за правое дело. Она с честью вышла из испытания в неравном бою. Сейчас нет и речи о неравном бое. Советская держава может противопоставить германскому фашизму такую армию, такую могучую силу, которая испепелит и уничтожит фашистские орды.

Мы знаем и не забываем ни на одну минуту, что враг силен, что он собрал для удара все свои силы, мобилизовал все свои ресурсы. Бой будет труден. Впереди много испытаний, много лишений, много жертв. Но мы смело идем на все испытания, либо мы защищаем правое дело. На нашей стороне не только вооруженная сила, не уступающая, а превосходящая вооружение сил германского фашизма, но и сочувствие всех порабощенных Гитлером народов, сочувствие всего передового человечества.

Ибо наша война несет угнетенным народам национальное освобождение, национальное возрождение.

Ряд европейских стран томится под пятой жестоких фашистских поработителей. Германский фашизм создал зверский режим беспощадного террора, бесстыдного грабежа, неслыханного гнета, физического истребления малых народов, да и всех народов, которые фашисты относят к «низшей расе». Этот режим Гитлер в издевку называет «новым порядком» в Европе.

(Окончание на 2 стр.)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхсрочнослужащих, получают в военное время пособия от государства в следующем порядке:

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными, состоявшие на егождении:

a) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

b) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

c) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

d) жена и родители — инвалиды первой и второй группы, независимо от возраста.

ПРИМЕЧАНИЕ 1: Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

ПРИМЕЧАНИЕ 2: Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по который учрежден с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной военной службе, — с момента объявления мобилизации.

8. Решение комиссии по назначению пособий может быть

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить директограмм предприятиям промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешением Совнаркома СССР, как для всех рабочих и служащих предприятий, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от 1 до 3 часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2 часов в день.

3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с 6 месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью

Москва, Кремль.
26 июня 1941 года.

КУЗБАСС ВЫПОЛНИЛ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

24 июня горняки Кузнецкого угольного бассейна досрочно выполнили полуторовую программу добывания угля. В фонд обороны страны в тот же день выданы первые тысячи тонн угля сверх плана. До конца месяца горняки Кузбасса дадут народному хозяйству страны сверх плана еще несколько сот тысяч тонн угля.

Наше дело правое, враг будет разбит!

(Окончание)

Не раз в припадке откровенности Гитлер заявлял о том, что его целью является создать правящую касту в самой Германии, подчинив все этой клики всю страну и все народы Европы, а затем всего мира. Гитлер не раз заявлял, что он не признает равенства между народами, что все народы должны быть подчинены германскому фашизму, который «призван дать миру новый класс господ».

Программа ясная, что и говорить: разделить германский народ на господ и рабов, фашистским господам подчинить все другие народы, превратив их в послушных рабов германского фашизма. Эту программу Гитлер осуществляет, устанавливая пресловутый «новый порядок» в Европе. Он разоряет Голландию, Бельгию, Данию, Норвегию, Францию, он устанавливает драконовские законы фашистского террора во всех оккупированных германскими войсками странах, он физически истребляет чешский, польский, сербский, греческий народы. А те народы, которые выданы на съедение германскому фашизму их безумными правителями, примкнувшими к «новому порядку», Гитлер превращает в своих вассалов, в своих послушных рабов. Муссолини мобилизует для него рабочую силу, генерал Антонеску поставляет ему пущечное мясо, белофинские правители предоставляют ему территорию в качестве плацдарма войны

против СССР. Во всех этих государствах царит такая же нищета, такой же террор, как и в самой Германии, как и в оккупированных германским фашизмом странах.

Теперь Гитлер протянул свои жадные лапы к советской земле. Он бросил свои полчища на наши границы. Его воспаленный мозг слепят богатства советской земли. За счет советских ресурсов, за счет обилья, созданного трудом миллионов советских людей, хочет он пополнить свои изрядно истощившиеся запасы. Он хочет отнять землю у наших колхозников, он хочет разрушить наши города, забрать наши фабрики и заводы.

Никогда этому не бывать! Любовь к родине зажгла священную ненависть сердца советских людей. Неумолимым, испепеляющим пламенем будет гореть эта священная ненависть до тех пор, пока не будет раздавленна отвратительная фашистская гадина. Сплюченный, как никогда, объединенный вокруг любимой большевистской партии, вокруг великого вождя народов товарища Сталина, советский народ удается, чтобы грудью отстоять свою родину, чтобы раздавить и уничтожить подлого врага.

Советский народ поднялся на Великую Отечественную войну. На нашем знамени начертаны слова: за Родину, за честь, за свободу, за Сталина! Под этим знаменем мы победим, ибо наше дело правое!

Приезд в Москву английского посла и членов английских военной и экономической миссий

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Криппс, английский посол в СССР.

Одновременно в Москву прибыла английская военная миссия в составе: генерал-лейтенанта Мэсон Макфарлан, контр-адмирала Майдс, вице-маршала Кольер, главы экономической миссии — Лоуренс Кадбюри, полковника Кадбюри, команда Уайберт и полковника Дэвис.

(ТАСС)

Прием тов. Молотовым В. М. английского посла г. Криппса и членов английских миссий

27 июня народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял возвратившегося в Москву английского посла г. Страффорд Криппса, который представил тов. Молотову прибывших членов военной и экономической английских миссий, а также весь дипломатический состав английского посольства в Москве.

(ТАСС)

Бегство румынского правительства из Бухареста

По сообщениям корреспондентов американских агентств, в связи с налетами советской авиации на столицу Румынии Бухарест румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении

(ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение дня наши войска на шауляйском, виленском и барабановичском направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На луцком и львовском направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями.

В боях на Минском направлении отбито наступление крупных танковых частей противника. На результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На бессарабском участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе Скулени, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении. В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала Дунай, захватила выгодные пункты, 510 пленных, в том числе 2 офицера, 11 орудий и много снарядов.

На всем участке фронта от Перемышля и до Черного моря наши войска прочнодерживают границу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стрелковым ударом выбил немцев из местечка Н., взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш Черноморский флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в Констанце.

Самоотверженно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнейшего противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует полковник Турбин, особенно отличилась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея один за другим сбила два вражеских самолета «Юнкерс 88», взяв в плен 5 немецких летчиков, в том числе 2 лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармей-

скую форму, пытался вторгнуться на советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н., встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: «Не стреляйте, мы свои!»

Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкиренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив, что «во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года, СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы регулировать свои счеты с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии Родадаром немецких фашистов в наездники на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общество своим мнением своими сообщениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других Балканских стран». В действительности, всему миру известно, что: 1) болгарский и русский народы связаны узами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекал и вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим Балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность Балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители не прочь при случае пограбить чужое добро.

Небезызвестная итальянская газета «Мессаджеро» распространяет в явно провокационных целях сообщение о том, что будто бы «руssкие готовятся к химической войне». Назначение этой пропаганды ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германо-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, валат с большой головы на здоровую.

На некоторых участках фронта

манских солдат и офицеров, ибо германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск располагается, как правило, германская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насилием, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам города Яссы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

* * *

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзий, участник боев с финской белогвардейской, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у №. Организовав

щательное наблюдение и точно установив наиболее уязвимое место врага, тов. Манзий открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллеристы разрушили в этом бою три переправы противника, подбили 6 орудий. Враг не ступил здесь на советскую землю.

* * *

На одном из участков советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

* * *

Захваченные румынские пленные рассказывают, что в каждом

г

румынском полку имеется 40 гер-

манских солдат и офицеров, ибо германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск

располагается, как правило, герман-

ская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын

насилием, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам города Яссы

(Румыния) воздушной бомбардиров-

кой, произведенной нашими самолетами,

причинены большие разрушения.

* * *

На некоторых участках фронта

располагается, как правило, герман-

ская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын

насилием, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам города Яссы

(Румыния) воздушной бомбардиров-

кой, произведенной нашими самолетами,

причинены большие разрушения.

* * *

На некоторых участках фронта

располагается, как правило, герман-

ская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын

насилием, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам города Яссы

(Румыния) воздушной бомбардиров-

кой, произведенной нашими самолетами,

причинены большие разрушения.

* * *

На некоторых участках фронта

располагается, как правило, герман-

ская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын

насилием, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам города Яссы

(Румыния) воздушной бомбардиров-

кой, произведенной нашими самолетами,

причинены большие разрушения.

* * *

На некоторых участках фронта

располагается, как правило, герман-

ская артиллерия.

О ХВАСТЛИВОЙ ВЫДУМКЕ ЗАЗНАВШЕГОСЯ ВРАГА

Зазнавшаяся клика кровожадных фашистских правителей Германии, поработившая французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы, создала хвастливую легенду, будто германская армия «непобедима».

Слов нет, германские фашисты долго и упорно готовились к войне и создали многочисленную армию, вооруженную до зубов. Однако лживый миф о ее «непобедимости» выдуман фашистскими заправщиками.

Русский народ, на протяжении своей истории видевший многое наихшее, с честью вынесший на своих плечах нашестья татар, поляков и Наполеона с его «двунадесятъ языками», не первый раз ведет борьбу с немецкими насильниками. Нашему народу глубоко памятна такая историческая веха, как Ледовое побоище 1242 года, в котором русские войска под начальством Александра Невского наголову разбили полчища немецких шеф-рыцарей, пытающихся вторгнуться в пределы свободной Новгородской земли. Памятна нам и Греконвальдская битва (1410 г.), когда соединенная польско-литовско-русская армия нанесла жесточайшее поражение немецкому тевтонскому рыцарскому ордену, при чем, как об этом свидетельствует история, особая доблесть была проявлена русским смоленским ополчением, что в значительной мере решило общий исход битвы.

В историю побед русского народа вошло также сражение при селении Кундердорф в Восточной Пруссии, где русские войска под начальством генерала Салтыкова разгромили и уничтожили прусскую армию под командованием самого Фридриха, называемого «великим захватчиком» при этом 172 орудия и 28 знамен. Во время Семилетней войны русские войска под начальством генерала Чернышева заняли (1760 г.) столицу Пруссии — Берлин.

Известно также, что некоторые члены прежнего французского правительства были связаны с германской фашистской агентурой и сознательно вели свою армию и свой народ к поражению. Французское правительство смертельно боялось своего народа. Этот страх парализовал штабы, и армии бездействовали там, где надо было бороться.

Достаточно известно и то, что фашистские разбойники, порабощая народы Европы, не встречали серьезного сопротивления, а если и встречали, то подавляли его количественным превосходством людских сил и технических средств борьбы. Так, например, по данным иностранной печати, к 1 сентября 1939 года у Германии было против Польши 45 пехотных дивизий по 16 тысяч каждой, тогда как у поляков было 40 пехотных дивизий по 10 с половиной тысяч каждой; немцы имели двойное превосходство в тяжелой артиллерию — 1.400 орудий против 600; имели большое превосходство в легкой артиллерию — 3.100 орудий против 2.400; восемикратное превосходство в противотанковой артиллерию — 4.790 орудий против 600; почти четвертое превосходство в танках — 3.350 против 910; двойное превосходство в самолетах — 2.500 против 1.200. Но даже и при этом соотношении сил в Варшаве была наголову разбита германской танковая дивизия Рейнгардта.

10 мая прошлого года германская армия выставила против союзников на главном направлении — на границе с Голландией, Бельгией и Люксембургом — 107 пехотных и 10 танковых дивизий. Союзники имели на этом направлении всего лишь 63 пехотных, 4 легких механизированных и 6 кавалерийских дивизий. Эти силы союзников принадлежали четырем различным армиям: французской, английской, бельгийской и голландской, фактически не объединенным общим командованием. Хуже того, эти армии были разъединены и глубокими политическими противоречиями, и различными оперативно-стратегическими тенденциями.

Легкие победы в 1939 — 1940 гг., которыми кичится сейчас германская военщина, фашизм завоевал не собственной силой, а преимущественно черной изменой и предательством в стане тех, с кем фашистам пришлось сражаться. Так было в Польше, где в руках германского командования оказались мобилизационные и оперативные планы развертывания армии. Так было в Норвегии, где армия оказалась на маневрах вдали от районов высадки германских войск и принуждена была вступить в бой чуть ли не с холостыми патронами.

Если к вышеперечисленным

парашютные десанты, сыгравшие большую роль в поражении и капитуляции голландской армии, выбрасывались в заранее приготовленные районы по сигналам и указаниям с земли германских агентов. По выкраденным точным планам бельгийского форта Эбен-Эмаэль немцы построили копию этого форта, на которой напренировались к его атаке.

В югославской армии многие офицеры и генералы ранее служили в австрийской армии, и правительство Симовича с приходом к власти должно было удалить их с постов. Один из них — генерал Коптерник, как оказалось впоследствии, был организатором поражения Югославии.

В этом же повинны и некоторые генералы греческой армии, самовольно капитулировавшие, далеко не исчерпав всех средств сопротивления, за что они были лишены воинских званий своим правительством.

Известно также, что некоторые члены прежнего французского правительства были связаны с германской фашистской агентурой и сознательно вели свою армию и свой народ к поражению. Французское правительство смертельно боялось своего народа. Этот страх парализовал штабы, и армии бездействовали там, где надо было бороться.

Достаточно известно и то, что фашистские разбойники, порабощая народы Европы, не встречали серьезного сопротивления, а если и встречали,

то подавляли его количественным превосходством людских сил и технических средств борьбы. Так, например, по данным иностранной печати, к 1 сентября 1939 года у Германии было против Польши 45 пехотных дивизий по 16 тысяч каждой, тогда как у поляков было 40 пехотных дивизий по 10 с половиной тысяч каждой; немцы имели двойное превосходство в тяжелой артиллерию — 1.400 орудий против 600; имели большое превосходство в легкой артиллерию — 3.100 орудий против 2.400; восемикратное превосходство в противотанковой артиллерию — 4.790 орудий против 600; почти четвертое превосходство в танках — 3.350 против 910; двойное превосходство в самолетах — 2.500 против 1.200. Но даже и при этом соотношении сил в Варшаве была наголову разбита германской танковая дивизия Рейнгардта.

10 мая прошлого года германская армия выставила против союзников на главном направлении — на границе с Голландией, Бельгией и Люксембургом — 107 пехотных и 10 танковых дивизий. Союзники имели на этом направлении всего лишь 63 пехотных, 4 легких механизированных и 6 кавалерийских дивизий. Эти силы союзников принадлежали четырем различным армиям: французской, английской, бельгийской и голландской, фактически не объединенным общим командованием. Хуже того, эти армии были разъединены и глубокими политическими противоречиями, и различными оперативно-стратегическими тенденциями.

Легкие победы в 1939 — 1940 гг., которыми кичится сейчас германская военщина, фашизм завоевал не собственной силой, а преимущественно черной изменой и предательством в стане тех, с кем фашистам пришлось сражаться. Так было в Польше, где в руках германского командования оказались мобилизационные и оперативные планы развертывания армии. Так было в Норвегии, где армия оказалась на маневрах вдали от районов высадки германских войск и принуждена была вступить в бой чуть

ли не с холостыми патронами.

Парашютные десанты, сыгравшие большую роль в поражении и капитуляции голландской армии, выбрасывались в заранее приготовленные районы по сигналам и указаниям с земли германских агентов. По выкраденным точным планам бельгийского форта Эбен-Эмаэль немцы построили копию этого форта, на которой напренировались к его атаке.

Силам союзников, расположенным вдоль люксембургской, бельгийской и голландской границ, прибавить и весь резерв северо-восточного фронта англо-французов в семь пехотных и три танковых дивизии, то и тогда мы получим огромное превосходство немцев над союзниками. Для характеристики технической оснащенности сторон можно ограничиться таким фактом: каждая немецкая танковая дивизия насчитывала около 400—500 танков, а французская — 180. Фашистская армия имела почти четвертое превосходство в авиации — 5 тысяч самолетов против 1.300 — и значительное превосходство в артиллерии, которую спрятано называют «богом» войны. Однако даже при этом соотношении сил имел место факт, когда во Фландрии зарвавшаяся танковая дивизия немцев принуждена была спасаться бегством.

Принудив к капитуляции Голландию, Бельгию и части союзников во Фландрии, фашистские правители Германии вновь сосредоточили значительные силы — примерно 135 пехотных дивизий и 10 — 12 танковых дивизий — против французов, имевших к этому времени 95 пехотных дивизий и фактически растерявших уже свои немногочисленные мотомеханизированные части. К моменту удара на Париж германская авиация полностью господствовала в воздухе.

В Греции наблюдалась также картина — количественное превосходство людских сил и технических средств войны было опять-таки на стороне немцев. Однако и здесь, на линии Метаксаса, германские войска потерпели жестокое поражение, и если бы у греков было достаточно сил для перехода в контраступление, то фашистский поход окончился бы полным провалом.

Германская армия привыкла к легким победам над слабо вооруженными армиями своих противников, к тому же предаваемыми изнутри изменниками. Таким образом, «непобедимость» германской армии — миф.

Раздраженные успехами Красной Армии, прорвавшей в войне с белофитами линию Маннергейма, построенную при участии и под руководством германских военных специалистов, фашисты инсценировали прорыв линии Мажино. В действительности же германской армии не приходилось прорывать современных укрепленных полос. Польская западная граница совершенно не имела укреплений,

точно так же крайне слабо была укреплена и северная граница Франции. Мощную линию Мажино германская армия обошла с тыла, пользуясь прекрасными французскими дорогами.

Начав войну в 1939 г., после нескольких лет подготовки, германские фашисты рассчитывали на ее молниеносный конец.

Однако этим надеждам не суждено было осуществиться. Подавив и подчинив себе значительную часть государства Западной Европы, фашистские заправщики не сумели быстро закончить войну. Сейчас, вероятно напав на нашу родину, германский фашизм делает последнюю отчаянную ставку. Но моральное состояние германской армии уже далеко не то, как в начале войны. Фашистским главарям теперь трудно скрыть, что война ведется ими с целью мирового господства, означающего неслыханную жестокость и порабощение всех народов.

Растет возмущение жестоко эксплуатируемых фашизмом народов Западной Европы. Страны, покоряемые фашистским сапогом, занятые фашистскими оккупантами, нельзя считать покоренными. В Норвегии, Голландии, Бельгии, Польше и Чехословакии крайнее недовольство масс все более выливается в открытую борьбу против насилиников и поработителей. В горах Югославии до сих пор продолжают вооруженную борьбу десятки тысяч сынов свободолюбивого сербского народа. Прогрессивное человечество всего мира взирает с неизвестностью на новую чудовищную авантюру и неслыханное вороломство зазнавшегося Гитлера.

Советское правительство и весь наш народ избегали войны. Война нам навязана. Жребий брошен. Красная Армия вступила в соприкосновение с германской армией, которая до сих пор еще не встречалась на поле боя с серьезным противником. Оснащенная первоклассной техникой, воодушевленная горячей любовью к своей родине, к своей партии, к своему вождю и учителю товарищу Сталину, уверенная в правоте своего дела, уверенная в победе, наша доблестная Красная Армия разобьет зазнавшегося фашистского хищника.

Мы знаем, что борьба будет чрезвычайно напряженной, потребует огромных усилий и немалых жертв. Но мы уверены в нашей победе.

Генерал-лейтенант

М. Хозин.

Телеграмма англо-русского парламентского комитета тов. В. М. Молотову

На имя Народного комиссара иностранных дел товарища В. М. Молотова поступила из Лондона от англо-русского парламентского комитета следующая телеграмма:

«Англо-русский парламентский комитет выражает вознущение несправедливым нападением гитлеровской Германии на Советский Союз.

Комитет уверен, что советские вооруженные силы отбросят назад и уничтожат легионы нацистских гангстеров.

Комитет сделает все, что окажется в его силах для того, чтобы проследить за оказанием Англии всевозможной помощи СССР, прилагая к этому все усилия, чтобы избавить мир от нацистских преступников».

Собрание санитарно-оборонного актива

27 июня состоялось собрание городского санитарно-оборонного актива. Явка на собрание была настолько активной, что клуб медиков не мог вместить всех желающих прослушать доклад Собрание открыто на лужайке около клуба, причем на нем присутствовало более 700 человек.

Доклад о международном положении и задачах медицинских работников сделал тов. Прилепский. После доклада многие медицинские работники, а также активистки санитарно-оборонной работы выступили и рассказали о своей работе и первоочередных задачах сегодняшнего дня.

Активистка санитарно-оборонной работы тов. Тимофеева (Ленкузтор) сказала в своем выступлении:

— Я и многие из нас, здесь присутствующих, подали заявления с просьбой послать нас на фронт Отечественной войны. Но без знаний мы привнесем там немногого пользы. Я призываю всех медицинских работников помочь нам овладеть санитарными знаниями, и мы на деле докажем, что можем работать так, как работали на фронте девушки из кинофильма «Фронтовые подруги».

Врач тов. Соломонович сказала: «Мы, медицинские работники, не завтра, а сегодня, немедленно должны начать обучать население военно-санитарному делу».

— Я имею 4 оборонных значка, — говорит, работница шахты им. С. М. Кирова тов. Пузаткина. — Сейчас я вступаю в санитарную дружину и буду усиленно осваивать санитарное дело. По первому зову партии мы поедем на фронт, туда, где завоевывает победу Красная Армия.

Развернуть массовую военно-санитарную подготовку населения призывали и другие выступавшие товарищи: Дыченко, Егунова, Кольчуганова и другие.

ОВЛАДЕВАЮТ ШАХТОВЫМИ КВАЛИФИКАЦИЯМИ

На шахте «7 Ноября» закончили работу курсы запальщиков. На днях начнутся проворочные испытания. Среди учащихся 5 женщин, показавших себя способными и хорошо дисциплинированными. После окончания учёбы все 18 человек приступят к работе в шахте.

В связи с военной обстановкой шахтоуправление организует курсы электрослесарей, на которых будет обучаться 25 женщин. Подбирают женщин на должности помощников врубмашинистов и другие квалификации. Желающих учиться дома хозяйкам очень много.

26 июня жена уехавшего на фронт забойщика тов. Конева, пришла в шахтоуправление и заявила, чтобы ее приняли в шахту взамен мужа.

Женщины сейчас оказывают большую помощь в охране социалистической собственности на шахте и в любую минуту готовы пойти на работу, заменив тех, кто уходит на фронт. На нападение врагов на любимую родину женщины отвечают исключительной организованностью и готовностью все свои силы отдать, заменяя мужей, братьев и сыновей, идущих с оружием в руках отстаивать свободу и честь социалистической родины.

П. Малышев.

В тылу ковать победу над врагом на фронте!

Самоотверженный труд горняков

Великий советский народ против гибели и ненависти к германскому фашизму, подло напавшему на священную землю его родины. Трудящиеся полны решимости и силы защищать свою землю на фронте военных действий, крепить тыл самоотверженным, высокопроизводительным трудом.

Трудовым энтузиазмом охвачены горняки шахты имени Ярославского. Участок № 4. Старый проходчик Шаламов рассказывает:

— Неважно работал наш участок с начала июня. Заедали аварии. Но с тех пор, как мы узнали о нападении фашистов, положение резко изменилось. Каждый почувствовал большую ответственность за свою работу. Мы, проходчики, раньше частенько проставляли из-за мелких неполадок. Сейчас мелкий ремонт, ленту спить или еще что, делаем сами, лишь бы дать больше угля.

— Сам я, — говорит тов. Шаламов, — выполняю норму на 150 процентов, а есть у нас проходчики, которые дают и больше. Товарищи Трофимов, Бабанец и Минаев дают до 250—280 процентов. Нашей стране нужен уголь, мы его дадим столько, сколько она потребует.

Стахановским трудом укрепляют тылы Красной Армии горняки участка № 4. 24 июня бойцы нарезных работ Пестерев и Стрельников выполнили норму каждый на 361 процент. Установщики Яковлев, Чернышев и Троегубов выполнили в этот день больше двух с половиной норм. Разборщики Пермяков и Гусельников дали по 2 с половиной нормы. Многие рабочие участка дают по полторы — две нормы.

В горячих, взорванных выступлениях на митинге, последнем событиям на фронте,

Прекрасная инициатива школьников

— Мы не должны праздно проводить свои летние каникулы в то время, когда на защиту родины уходят трудящиеся села и города. Мы должны заменить их здесь, должны оказать посильную помощь стране, — так заявила, узнав о мобилизации, ученица 8-го класса школы № 2, член комитета ВЛКСМ Вали Финочки.

— Поедем, ребята, в колхозы, поможем вырастить и убрать урожай для нашей родины, — предложила она своим товарищам и подругам.

На призыв Вали Финочки ребята откликнулись с большой готовностью. 18 юношей и девушек, сообщив горкому ВЛКСМ о своем желании ехать в село, выехали в колхоз имени Молотова на полевые работы.

Прекрасный, высокопатриотический поступок! Наша страна ведет Великую Отечественную войну. Героическая Красная Армия стойко и уверенно с первого же дня войны отражает удары врага. Советский народ посыпает сейчас лучших своих сынов на фронты защищать любимую родину. Они

стахановцы говорили, что они считают себя мобилизованными и обязуются выполнять по две нормы. Ранее отстававший участок теперь ежедневно выполняет и перевыполняет план.

Отлично работают стахановцы участка № 3, лучшего участка шахты имени Ярославского. Бригадир разборщиков, организатор социалистического соревнования на участке Родинов выполнил 2 с лишним нормы, члены его бригады Яровков, Беликов и Нагибина выполнили по 2 нормы. Участок выполняет план на 128—130 и больше процентов.

Обращение советского правительства ко всем гражданам страны о самоотверженном труде нашло горячий отклик. И люди славными делами на трудовом фронте показывают свою преданность партии и правительству, свою любовь к родине и готовность защищать ее.

— Мне 44 года. С 1924 года я работаю в шахте, — рассказывает коммунист Журавлев. — Раньше я работал в забое, но недавно меня по состоянию здоровья перевели на более легкую работу — запальщиком. Проходчики довольны моей работой, но теперь я снова пойду в забой и буду работать по-стахановски.

— Сейчас я запальщик, — продолжает тов. Журавлев, — но у меня есть и другая специальность — я пулеметчик. Если понадобиться, мой пулемет будет работать так же четко и ловко, как и запальщика.

Самоотверженным трудом в тылу гражданско-социализма укрепляют мощь Красной Армии, которая нанесет сокрушительный удар фашистской нечисти и уничтожит ее.

Т. Баклакова.

уходят на фронт с цветущих колхозных полей, из шахт, с заводов, фабрик!

Их места не должны пустовать! Страна должна получать много угля, много продукции, богатый урожай! Советские ребята, школьники, комсомольцы прекрасно это поняли. В нашей области все сильнее разрастается движение школьников в помощь колхозам и предприятиям. Сотни учащихся старших классов Новосибирских школ выехали в колхозы. Их примеру последовали и учащиеся наших школ. Сейчас выехавшие в село учащиеся наших школ еще немногие, но молодые патриоты отклинулись на призыв Вали Финочки и окажут стране посильную помощь.

Н. Долина.

ДЕВУШКИ ОРГАНИЗОВАЛИ САНДРУЖИНУ

В женском общежитии шахты имени С. М. Кирова организована санитарная дружина. В санитарную дружину записались 20 женщин и девушек. На днях в дружине начнутся занятия.

Женщины идут на трудовой фронт

24 июня в Парке культуры и отдыха шахты «Комсомолец» собрались около 500 женщин и девушки. Митинг еще не начался, но все знали, зачем сюда пришли. Было многолюдно, но тихо. Все внимательно слушали последние известия по радио. Глаза загорались огнем ненависти к фашистской гитлеровской своре, осмелившейся нарушить нашу мирную, счастливую жизнь.

После краткого доклада о международной обстановке женщины заявили, что все домохозяйки шахты «Комсомолец» считают себя мобилизованными и готовы в любую минуту, встав на трудовой фронт, заменить мужей и братьев, ушедших на защиту нашей любимой родины.

Тов. Бердникова призвала женщин быть сейчас особенно бдительными, не создавать суеты в магазинах и удвоить помощь нашему производству.

Выступая, женщины говорили о своей готовности работать, не покладая рук. В каждом слове выступающих слышится любовь и преданность отечеству, за которое каждая готова пожертвовать жизнью.

На другой день женщины приступили к работе. Собственными силами они оборудуют детские ясли на 50 мест. Начали ходить в школу по изучению техники безопасности в шахте, организовали кружки ГТО и ПВХО. Сейчас шахтоуправление организует курсы машинистов электровозов и кондукторов из женщин. 200 домохозяек уже могут пойти в шахту и на другие работы, чтобы заменить уходящих на фронт мужчин.

Женщины домохозяйки и общественницы шахты «Комсомолец» призывают всех женщин нашего города еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии и на трудовом фронте помочь нашей доблестной Красной Армии разгромить заравшегося врага.

П. М.

НА УКРЕПЛЕНИЕ ЛЮБИМОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Перед каждой сменой на всех участках шахты им. С. М. Кирова проводятся краткие информационные о международном положении. С огромным интересом следят горняки за военными действиями между СССР и Германией.

На участке № 14 этой шахты после очередной информации, рабочие выражали свое желание дополнительного податься на билеты 15-й лотереи Осоавиахима. За несколько минут было разобрано билетов более чем на 300 рублей.

Сейчас инициативу рабочих участка № 14 подхватывают все трудящиеся шахты. На 30 рублей приобрел билетов 15 лотереи Осоавиахима инвалид труда Емельян Петрович Вознюк. Он заявил:

— Я инвалид, в армии служить не могу, но я хочу оказать свою помощь нашей любимой Красной Армии. Пусть мои деньги идут на укрепление ее мощи.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Несмотря на то, что уже 22 июня в выступлении Народного комиссара иностранных дел Т. Молотова были опровергнуты состряпанные задним числом провокаторами-фашистами заявления в декларации Гитлера по поводу мнимых претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о мнимых намерениях СССР оккупировать Болгарию, некоторые турецкие газеты подхватили и распространяют эту клевету Гитлера на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские круги решительно отметают эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции, как насчет Турции и проливов, так и насчет Болгарии.

ДВИЖЕНИЕ В США ЗА ПОДДЕРЖКУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Сотни лиц и представителей многих национальностей обращаются устно и письменно в советское консульство в Нью-Йорке, предлагая свою помощь и выражая желание вступить добровольцами в Красную Армию. Среди них немало русских, эмигрировавших когда-то из царской России. Один из них пишет: «Я готов поступить на службу в Красную Армию и помочь Советскому Союзу разгромить гитлеризм. Да здравствуют СССР и его вожди, ведущие за собой двухсотмиллионный народ».

(ТАСС)

Подготовка американских летчиков для пилотирования самолетов в Англию

По сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс», компания воздушных сообщений «Трансконтиненталь Уэстери Эйрлайнс» выделила 50 инструкторов по подготовке летчиков для пилотирования бомбардировщиков в Англию. Газета указывает, что правительство обратилось к компании с предложением подготовить летчиков, так как на линиях этой компании обычно используют четырехмоторные пас-

ажирские самолеты. Инструкторы, выделенные компанией, будут обучать американских военных летчиков пилотированию самолетов с заводов до авиационных складов на атлантическом побережье Канады. Американские гражданские летчики будут подготовлены к пилотированию самолетов через Атлантический океан. Уже началась подготовка 40 таких летчиков.

(ТАСС)

Хроника

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 23 июня с. г. проведение выборов депутатов в Верховный Совет РСФСР вместо

выбывших депутатов по Новосибирскому — Дзержинскому № 361 и Ленинск Кузнецкому № 379 избирательным округам, отложено.

Зам. ответ. редактора А. ДИМЕЕВ.

КИНОТЕАТР

Последние дни демонстрируется

Парень из тайги

Начало сеансов в 12—2—6 30—8:20—10 час. Касса с 11 до 12 ч. веч.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

ЕЖЕДНЕВНО

ЦЕНА ЖИЗНИ

Начало сеансов в 2—4—6—8 20—10 ч.

СКОРО! На экране новый звуковой фильм

СЕМЬЯ ОПЕНГЕЙМ

Ленинск-Кузнецкое районное

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на месячные курсы учителей

Образование не ниже 10 классов.

Начало занятий с 20 июля 1941 года.

Артели «Пекарь» срочно ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу повар и кладовщик. Обращаться: ул. 10 лет Октября, дом № 31.

Горфинотделу ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры и инспекторы

Промстройконторе треста Ленинуголь ТРЕБУЮТСЯ экспедитор по снабжению, кладовщик и зав. личным столом, а также чернорабочие мужчины и женщины.

Обращаться ежедневно с 8 утра до 5 вечера по адресу: Ленинская, № 38.

В «Заготживсыре» требуется опытный БУХГАЛТЕР. Справиться: Базарная, № 8, телефон № 4-49.

Потерялся ЖЕРЕБЕНOK бурой масти. Сообщить колхозу «Трудница».

Утерян паспорт на корову за № 1214, принадлежащую Туленко-ву Р. В. Считать недействительным.

Потерялась овца черной масти, правое ухо срезано. Сообщить: ул. шахта «Муравей», Гутову П. Ф.

ТРЕБУЮТСЯ плотники на временную работу, коновозчики, скотники. Обращаться: улица имени Максима Горького, № 1.

Городоутупление.

Заказ № 869

Тираж 8000